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Baja 1885. november 5.
Törvényhatósági életünkben az 

önkormányzati jog gyakorlata ké­
pezi a főbb mozzanatot mely iránt 
kell, hogy minden városi polgár 
meleg érdeklődéssel viseltessék: 
mert e törvény adta jog akképen 
válik előnyünk vagy hátrányunkra, 
a mikép e hivatásukat megbizot- 
taink lelkiismeretesen betölteni ké­
pesek és hajlandók.

Törvényhatósági bizottságunk 
választott tagjainak fele része és 
az összes póttagok, a törvény ér­
telmében ez év végével kilépnek és 
ezek helyei mint köztudomású do- 
lóg — f. é v i  n o v e m b e r  15 én 
v á l a s z t á s  utján betöltendők 
lesznek. Most tehát a választó pol­
gárok dolga lesz a kilépett bizott­
sági tagok eddigi működésük fe­
lett birálatot mondani, s közülök 
kiválasztani továbbra is az érde­
meseket és kíméletlenül minden 
mellék tekintet nélkül mellőzni az 
érdemetleneket, és ezek helyét ér­
telmes, józan a közögyek iránt 
melegen érdeklődő polgárokat be­
választani.

Alkotmányos ősi szép jogaink 
egyik erős korlátok közé szorított 
foszlánya maradt még fenn szá­
munkra, és ez a választási jog. A 
kik e jogot ezúttal gyakorolni hi­
vatva vannak vezérelje őket a jó­
zan gondolkodás, komoly megfon­
tolás, az igazságérzet és közczél 
iránti tekintet elhatározásaikban, 
ne hagyják magukat senki által 
elániittatni, álokoskodások által 
tévútra vezettetni, legyenek körül­
tekintők, iparkodjanak e komoly 
és díszes állásra, érdektelen és kellő 
önállósággal rendelkező jellemes

és tisztességes polgárokat önma­
guknak kijelölni és közakarattal 
meg is választani, pillantsanak be 
egy kissé az érdekek tömkelegébe, 
hogy elhatározásaiktól okuk ne le­
gyen pirulni.

Díszes állás, sok jog, számta­
lan és súlyos anyagi és erkölcsi 
kötelezettséggel jár, erős jellem, 
minden befolyástól ment önnálló 
gondolkozás, bíráló képesség kell 
ahhoz, hogy azt valaki kellően 
betöltse, hogy a számtalan kisér­
tésnek ellenállhasson, hogy hatá­
rozataiban részrehajlatlanul csak 
az igazság és a közjó előmozdítá­
sára legalkalmasabb ütőn halad­
hasson.

Láttuk már a múltban és je­
lenben is tapasztaljuk, hogy sokan 
nem birnak ez állás fontosságának 
kellő tudatával, teljesen elegendő­
nek tekintik ahhoz ha valamire 
felcseperedtek. Mindenki fészkelő­
dig felébred benne a hiúság, bi 
zottsági tag lenni. De ha valaki 
azt kérdi hogy miért, mit gondol, 
mi a biz. tag hivatása és kötele­
zettsége ? Ilát a válasz — biz el­
marad — melyet azonban szá­
mára mi azzal egészithetnők k i: 
„hogy legyen valaki, ki a gyűlés 
termében a legyeket összefogdossa.“ 
mert ami ott történik ahhoz még 
helyesen szavazni sem tud, s mind­
össze a mit felfoghat mire a te­
remből kikerül — a megnyugvás 
az, hogy az egészben ártatlan 
mert semmit sem értett belőle. Es 
ilyen is mozog.

Azonban polgárságunk józan 
és érett gondolkozása hinni enged, 
hogy ily mulatságot élvezni nem 
lesz alkalmunk, hanem megszaba­
dulva a politikai párttusák lidércz

nyomása alul a számtalan közül 
ki fogja szemelni azokat a polgá­
rokat, kik minden esetre hivatva 
vannak ily diszes helyet foglalni.

Több oldalról tudósítanak, hogy 
a város nagyobb kisebb tisztvise­
lői szinte vágyakoznak a megvá­
lasztatásra, ez eshetőséget mintegy 
bizalmi nyilatkozatot koczkáztatui 
próbálják.

Mi nem vagyunk senki jóin­
dulatának akadályai, határozottan 
ki is mondjuk, hogy városi köz­
igazgatásunk tisztviselői igen cse­
kély kivétellel a legkisebb kifogás 
alá nem eshetnek, messze állunk 
attól a feltevéstől is, hogy nem 
állanának a műveltség azon foko­
zatán, hogy közéletünk egyes, 
vagy általános mozzanatait figye­
lemmel kisérni, azok felett helyes 
birálatot mondani nem lennének hi­
vatva, képességgel nem rendel­
keznének; hanem nem győzzük 
eléggé kárhoztatni e bal követke- 
zésii lépést egyedül azon szempont­
ból indulva ki hogy, mert az eddigi 
tapasztalat azt bizonyította, mikép 
a közgyűlésen szavazati joggal 
bíró magasabb tisztviselő eddig is 
egyetlen kérdésben sem merészelt 
az uralkodó áramlat ellen talán 
helyesebb nézetét önállósággal 
nyilvánítani, miképen lehetne te­
hát feltételezni ama alantastól a 
mai viszonyok között annyi bá­
torságot, hogy elágazó véleményét 
önállóan függetlenül, nyilvánítani 

• elég bátor lehetne. Sok szép dol­
got felőlük feltételezni jogosultsá­
got érezzünk magunkban, de is­
merve az áramlatot mely a mai 
helyzetet uralja, annyi vakmerő­
séget egyikükről sem tételezünk 
fel. Mert hisz ugyan, melyik ren­

delkezik annyi bátorsággal, hogy 
egy felvetett kérdésben éppen 
szakértelemmel párosult, leghelye­
sebb ellen véleményt felhozni me­
részkednék ?

Azt hisszük egyiksem.
Es azért nem, mert függő hely­

zetben áll.
Azért leghelyesebb dolognak 

tartjuk, hogy város tisztviselőit biz. 
taggá ne válasszuk, mert azzal ott 
nem több, csak a szavazásnál sű­
rűbb lesz.

Nem akarjuk mi ezzel senki 
jó dolgát rontani, de szükségesnek 
tartjuk az érdekeltek figyelmét ez 
irányban felkelteni; nehogy az 
ügy hátrányára akaratlan eszközei 
legyenek.

A tisztviselő elégedjék a biza­
lom ama nyilvánulásával, hogy 
megválasztatott, a további bizalmi 
kérdés a nem messze álló tiszt.uji- 
táskór felvetve lesz, és a meny­
nyire szorgalmuk, képességük és 
igyekezetük méltányolható az ott 
nyilvánulni fog.

Hinni akarjuk, hogy önmaguk 
is megsokalják a dolgot, hogy 
minden tisztviselő ama testületnek 
tagja legyen, a melyik hivatva 
van működésüket ellenőrizni s bí­
rálni, és visszavonulnak csendes 
foglalkozásukhoz, hogy a bizalmi 
kérdés felvetése alkalmára annak 
megnyeréséhez a kellő érdeme­
ket megszerezzék. — Képvi­
selőt pedig ők is iparkodjanak oly 
polgárokból választani a törvény­
hatóságba, kik eléggé függetlenek 
minden irányban, köteleségíiket 
önálló gondolkozás és jó akarattal 
teljesíteni képesek. így ők is hoz­
zá járulnak közös érdekeink le- 
érhetéséhez.

T Á R C Z A.
Feslö Rügyek.

Költemények, irta : Amaranth.

.dra: 1 frt 50 kr. Szerző tulajdo­
na. Zombor, nyomatott Muzsik és Part- 
licstuU 1885.

Tizenhatod rét, 189 lap.
Nagy figyelemmel s több helyütt 

igazi élvezettel olvastuk a törekvő ifjú 
szerző dalfüzérét, kitől a költői tehet­
séget nemcsak hogy elvitatni akarnék, 
hanem azt őszinte örömmel elismerjük.

Van ezen költemény füzérben lel- 
kesültség, sok szép gondolat, itt-ott ma- 
gnsb szárnyalás, költői merészség és 
eredetiség is, mi már magában vóvo is 
teljesen elegendő, hogy szerzőjének el­
ismeréssel adózzunk.

De ezen költemények az iró ér­
zelmeinek legtitkosabb rejtekébe bete­
kintést mégsem engednek, individuális 
élet világát mégsem tárják fel egészen 
s eképen a költő hű jellemzésére nem 
nyújtanak elegendő anyagot.

Annyi kétségtelen, hogy a költő 
néhány dalát, az alapeszme kidolgozá­
sára való tekintet nélkül, gyorsan ve­
tette a papirra, hogy több helyütt a 
szépet nem választotta el a mindenna­
pitól, hogy több szebb költeményében 
nem maradt meg mindig a megkezdett 
magaslaton, liánom hirtelen leereszke­
dett, s hogy több dala nem az ihlet 
perczeneteinck, hanem a túlságosan iz­
gatott kedélyállapotnnk a szüleménye. 
Hogy a költőnek ilyen kedélyállnpotban

nem kell a lanthoz nyúlnia azt a tanul­
ságot az „Istenkáromlásból" mindenki 
kivonhatja magának, mert hát ama köz 
lemény nem a higgadt ész és órzeméiiy 
alkotása, hanem tulizgatott kedélyálla- 
pot kitörése.

De vannak ezen költeményekben 
olyan gyönyörű helyek is melyek a 
költő lelkének hű tükrei, melyek gyen­
gédségük egyszerűségük és érzomény- 
gazdagságuk által méltán megérdemlik 
a dicséretet s melyek azon meggyőző­
dést szülik bennünk, hogy a szerző az 
igazi költői érből is meríthet.

Ezen különös jelenség magyaráza­
tát abban találjuk, hogy a küllő még 
mindig azon belső érzolmények forron­
gásának behatása alatt áll, mely a gon­
dolatok hu kifejezését akadályozza s 
mely behatás kettős irányban (drámai 
és lyrai) ragadja lelkét.

Ila majd e forrongás — mely min­
den ifjabb költő lelkében jelentkezik — 
erejéből vesztemi s a gondolat az érző- 
mény kifejezésére több szabadságot fog 
nyerni: minden bizonyossággal elvár­
hatjuk, hogy a kiváló tehetségű költő 
egyik vagy másik irányban kifejlődve 
s megállapodva, értékes és tökéletes 
elmomflveket fog alkotni.

A „Feslö Rügyek" első helyén 
„Rátóni János" balladánnk nevezett 
költemény van. A verssorok könnyen 
folynak s a kidolgozás elég gondos, — 
de minthogy az alapeszme („hűség") 
nagyon is ismeretes és az a költői ki­
dolgozás tárgyát ilyen alakban már 
számtalanszor képezte, — a költemény

értékéből sokat veszt. Egyébiránt eme 
költemény nem egészen felel meg a 
ballada követelményeinek, mert a bal 
ládának nemcsak a ténnyel hanem az 
azt végrehajtó személlyel is kell külö­
nösen foglalkoznia és a sorssal való 
küzdelmét élénken kitüntetnie. Ezen 
szerfelett kevés anyagból feldolgozott 
költeményben ama kellékeket nem ta­
láljuk, azon felül nem látunk benne 
gyors cselekmény s lendületet és nem 
halljuk azt a méltóságos drámai hangot, 
mely nélkül a ballada nem lehet jó.

A görög mythológiából merített 
„Futó Daphue" egyike a szerző leg­
szebb költeményeinek, a „IX. Károly 
halálos ágyon" czimű pedig figyelmet 
érdemel.

Az óda magasabb tárgyakkal fog­
lalkozván, külalakjának, hangjának s 
benne a költői előadásnak ahhoz mért­
nek kellvén lenni, az a költőitől mindig 
a legnagyobb mérvű lelkesültséget és a 
legmagasabb szellcmeröt követeli, minek 
figyelembe vétele mellett az ódák közül 
„Plevna elcstére" és „Petőfi Sándor 
szobra előtt" czimű két költeményről 
dicséretlel emlékezünk meg, a „Tóth 
Kálmán halálára" irt eziinűt pedig a 
gyengébb eszme termékek közé |soroz 
zuk, nemcsak azért, mert benne több 
erőltetés s hétköznapi kifejezés van, 
hanem azért is, mert versbe szedett 
életrajznál nem egyéb. Avagy kit ragad 
el, kit. hat meg s kit lelkesít fel az 
ilyen prózaiing is lapos kifejezés?

„Bo ki jutott neked !■
vflgy; .

„Érdemeit nem ke!:, liogy gokat említsem ;

majd meg :
„Mégis hadd említsek egy ritka érdemet!“ 
Mi más hang, mi más lendület, ér- 

zeinény és szárnyalás a „Csüggedés 
között" czimű dalban, melyben oly iga­
zán költői sorokat is olvassuk ;

„Míg a s/.ivbo rejtett bánat 
Bús lantomon szerte áradt,

Zokogott inig el nem fáradt,
Zokogott oly gyászosan,

Hogy sokallta a latit húrja 
8  fájdalmában felsikoltra,

Múzsámat is elriasztva 
Megrepedt oly kínosan.

8 most tűnődtem egymagám !*
íme, mi különbség, mondjuk, mi­

dőn a költő az igaz ihlet perczciben 
érinti a lant húrjait, vagy midőn a 
belső érzomények önkéntes nyilatkozása 
s működése nélkül, azt minden evőjéből 
megmozdítani törekszik s a szív redöi 
álhulláuizásának hatása alatt, merő sze­
szélyből, — vagy puszta unalom fizés- 
böl gyárt verseket! . . .

A „Barátságról" czimű csinos dal 
után következő „Istenkáromlás" rapso- 
dia féle költemény felett pálezát törünk 
h azt ismét a tulizgatott kedélyállapot 
kitörésének jelezzük. — Itt nem küllői 
merészséggel, vagy túlzással tor ki a 
szerző a valláserkölcs elvei ellen, Imiiéin 
maró gúnnyal támadja meg azt a/, örök 
lényt, mely a világok s inindcnség fe­
lett uralkodik.

A költő igv kiált fel azon lénybe-'., 
— melyet mi Istennek nevezünk :

„Hab! unnak, amink a ki fi IruházoU ;
Üiiönmngát ámitni, csalni kelleti.



Kei e:etl®g halom darab szellő 
jutányos áron igen kedvező részletfl- 
rotesi !'c:tétol9k mellett eladó, kózeleb- 
h  részletek lapunk szerkesztőségénél 
megtudhatók.

Hírek.
— ö hehégt a király Goldseharok 

József esperes és stanisicsi plébánosnak 
a Guj Szent Lőrinczröl nevezett czim- 
ztítcs prépostságot adományozta.

* Dr. Oláh Gyula egészségügyi 
felügyeld a múlt hó 28-án Bajám ér­
kezeit, hogy az egészségügyi törvény 
és rendelőtök mikénti végrehajtásáról 
meggyőződést szerezzen. A felügyeld 
ur ki Hátav József megyei főorvos- 
snl együtt dr. Révész Bonö járásorvos 
wndógszeivtó házánál volt szállva — 
a tapasztalt rend és tisztaság felett tel­
jes elismerését nyilváuitottn.

* Hirdetmény. Baja város kapitányi 
hivatala részéről közhírré tetetik, mi­
szerint azon helybeli iparos és keres­
kedők névjog,/.éke, kik az iparhatósági 
megbízottak választásánál cselekvő és 
szenvedő választóképességgel bírnak, 
összeállittatott és 1885. évi november 
hó 3 túl bezárólag 10 ig a kapitányi 
hivatalban közszemlére kitótetvén, ‘a 
hivatalos órák alatt bárki által bete- 
kinthetök. Felhivatnnk mindazok, kik 
netán abból kimaradtak és felvétetni 
kivannak, továbbá kik netán felvétettek 
a nékül, hogy önálló iparos vagy ke­
reskedők és igy kilmgynndók lennének, 
végre mindazok, kik 20 írtnál kevesebb 
III. osztályú kereseti adóval vannak 
felvéve, azonban tényleg többet fizet­
nek; miszerint fonti határidőn belül a 
névjegyzékbe pótlagos felvétel, abból 
l,'endö kihagyás, esetleg az adóösszeg 
helyesbítése iránti felszólalásukat fonti 
határidőn belül ezen kapitányságnál 
Írásban annál bizonyosabban benyújtani
■ 1 ne mulasszák, mivel a, később bea­
dandó felszólalások figyelembe vétetni 
nem fognak. Megjegyoztetik, hogy fel­
szólamlással bárki élhet s hogy csakis 
azok lesznek választhatók, kik legalább 
20 Irt III. oszt. kereseti adóval vannak 
megróva. Baján, 1885. évi október 
24. - Schcibner Gyula, főkapitány.

* ,1 bajai polgári lönlkcrtbcn 188'). 
október 25 én történt 405 lövés 20G 
egységgel; ezek között volt 2 négyes, 
32 hármas, 30 kettes és 30 egyes kör. 
Négyeseket hitt: Kokért István 2, bár 
inasokat lőttek: Kékért István 21, 
Lemberger Krnö 7, Koller Hugó 2, 
Ptíschke Károly 1 és Steril Lipót 1.

* A fjggmm»iumi ifjúság sególyzfi 
egyesülete október hó 21-ikcn tartotta 
első alakuló közgyűlését s folytatta 25 
ikén az intézeti igazgató vezetése alatt. 
Az ifjúság a ninlt. vall. és közokt. m. 
k:r. magas minisztérium által 1882. év 
február hó 6-iknn 4014. sz. a. jóváha­
gyott alapszabályukból nn ggy-i-z idolt 
arról, hogy a szegény sorsú tanulók 
segélyezése, a három ezer forintot inog 
haladó segélyegyleti alaptőkének sza­
bályszerű kezelési) méltó tárgya a köz­

érdeklődésnek : épen azért nagyon élénk 
részvéttel és szép számmal jelent meg 
a közgyűlésen. A közgyűlés megemlé­
kezett a múlt évek szerencsés eredmé­
nyéről, a tagok buzgalmáról, dr. Platz 
Bonifác/, segélyegyleti felügyelő úr lel­
kes munkásságáról, az egyesület jótevő 
iröl, a nagyérdemű „Bajai takarékpé íz.
tál"' kegyes jóindulatáról, hol n szegény 
djak segélyegyleti alaptőkéje 6° 0-i s 
kamatot élvez s ozonfelűl évenkint ínég 
külön pártolásban is részesül. Meghc 
széles tárgyat képezte az alapszabályok 
egy pontjának inódositása : egyhangú 
pártolásra talált az indítvány, hogy n 
pártoló tagok dija egy forintra, a ren­
des tagoké 50 krajezárru sz.-i Ili Itassák 
alá; közlelkudéssel elhatároztatott, hogy 
főtiszteiéndö dr. Platz Bohifáez úrhoz 
a segélyzö egyesület felvirágoztatásáért 
s négy évi buzgó vezotósoórt köszönő 
irat fog intéztet ni. Megválasztotta a köz­
gyűlés a váhi-ztmánvi tagokat: Szutróly 
Önkii- (tnkAr), Juhász Károly (uénz- 
tárnok), Athiuiaezkovics Lázó. Diinitri- 
jevits Milán, Mülíor Feroncz, Rozenák 
Miksa, Guttmann Lajos és Zsigmond, 
Kobclrausch Ferenc/, (ellenőr),' Németh 
Béla (főjegyző), Ungar Miksa, lleich 
Aladár, Szutróly Lipót (aljegyző), Vácz- 
ky Dezső, Számúból József, Strassor 
Mátyás. A közgyűlés szép reményekre 
jogosító kezdet után lelkesedéssel szét­
oszlott s átengedte a helyet a választ­
mánynak.

'* Ajánlat. A biz. tagok választása 
ügyében e hó 1 ón a városházára ösz- 
szehivott s/.ükobb kürti értekezleten a 
vége felé felszólalt egy — egészen új­
donsült — virilista, hanem az ügy érde­
kében nem hallgatták meg, pedig nagy 
elhatározás volt az, t. i. a virilistaság- 
j ól lemondott, hogy válasszák meg. Az 
ilyen bizottsági tagot mi is erősen ajánl­
juk a megválasztásra, a ki azt 'sem 
tudja hogy hol kell a lemondást beje­
lenteni. (Ez megint egy bak, még pe­
dig a javából.)

— A Jiaja-fíikityi utón 1884. évi 
Január 2-án elkövetett posta rablás tet­
teseit ■;— mely alkalommal Hoehicarter 
Károly cscmhirmoster meglövetett, — 
Gencdits Férni ez, Csizovszky (Cscszktí) 
Gi/ö’-gy Orbán {Madzag) Imrét jan- 
kováezi lakosokat a kalocsai kir. törv.- 
szék vád alá helyezte. A gonosztevők 
közül Orbán beismerésben van.

— Október hó 18-án Kristoff Fran­
ciska katymári lakos, Baján léte 
alkalmával az ö czimére szóló ta­
karékpénztári könyvecskéjére 50 Irtot 
kivett és n kivett összeget takarékpénz­
tári könyvecskéjébe tette, és a liely- 
sziuén kebelébe rojté. Útközben hirte­
len rosszul lett úgyannyira, hogy a 
vásártéren (képezd c körül) lév > ko­
sz Anya előtt eszméletét vesztve a löl- 
tlön elterült. Amint ilyen állapotban 
volt önkénytuh-niil feloldd a szorosra 
kötött köinszalliigját és hihető ; ekkor 
eshetett ki köbléből a pénz a könyvvel 
egyűi*, melyet valaki akaratlanul ma­
gához vett. — Azért, ha netalán valaki 
n könyv vagy pénzről tudomással birna, 
Mzivesked'él; az illetőt a lenti ezim

alatt értesíteni és fáradsága meg fog 
jutalmaztatni.

— Vidéki csendélet. Október hó 
22 —23 ika közötti éjjel („'sávolyon üzv. 
Putnresils Éva istállójából egy 4 éves 
pej, csillagos homloka, hátsó lábára 
kese, és h.j. felén GO. billcgű kmuv.a 
és egv sötét pej f> éves, jobb farán 
sebhely és h. j. C.<\ hillegfl paripa lo­
vak és egy pár uj liWz/rszam ellopa 
t-'tt. A tolvajok egy kül sőt mellyel az 
istállót felnyitották n tett helyén feloj 
tettek, minek folytán a nyomozás Mán- 
dits Lukácsra vezetvén, letartóztatott 
és a hirósúgunk átadatott. -— Ugyan- 
vsak október 28 án Borsódon Latino- . 
vics Ernő ur lovászára valami zeivánvok 
világos nappal ráiőttok, azonban a* lö­
vés szerencsére nem talált.

— líikityen f. hó 27 én Csermák
János majorsági csősz eltűnt. Az elöljá­
róság kereséséte indult, és fel is találta, 
kunyhójától nem messze a kukoriczti 
szárak között a hulláját, valószínűleg 
valami elkeseredett ellensége bosszúból 
agyonlőtte, legalább o feltevésre enged 
következtetni a hátulról fültiivön kapott 
halálos lövés.

— Lopás. Nem is volna teljes a 
rovat, ha Bischol János nem szerepelne, 
c megrögzött tolvaj október 29-re hajló 
éjjel Dimitru Tódor kóbor czigány 
összebékózvn volt. két lovát ellopta, 
azokkal beállított B.-monostoron a ko­
vácshoz a békó kulcs elvesztése okábolf?) 
a békét Icreszeltettc, azután beszegő- 
dött fuvarosnak, jól megrakva a kocsit 
és annyira ütötte verte a lovakat, hogy 
n szegény párák egyike megunta a 
terhes életet annak búcsút, mondott, 
mire n szegény czigány megtalálta csak 
egyik lovát és egy bort kapott vissza.

* Nagyreményű mákvirdg. Seludhof 
Ignácz ábitólag ercsi születésű 17. 18 
éves izraelita, vagy két hét előtt G'sá­
volyon mint biztositó társasági meghí­
zott általa hamisított okiratok kai házalt, 
és a már úgyis a megboldogult „Tisza" 
l>i/t. társasággal megjárt ottani lakosok­
hoz, betoppant, s azoktól biztosítási díj 
vagy hátralék czimen követelt és zsarolt 
ki bizonyos összegeket, miglcn egyik 
korcsmában a hová benyitott észrevette 
hogy a kis leánykán kivid más nincs 
a háznál, tollút jónak látta az asztal fi 
ók jót feltörni, és onnan a bonno volt 
vagy 30 filnyi Összeget elvitt, a kis 
lányka észrevéve a gonosz tettel fel­
keresésére indult, és a nagy korcsmá­
ban feltalálta, azután jelentést telt és 
elfogatott, de a gaz csaló Bajára kisér- 
totósé közben a kísérő elöl megszökött.
De nem ment messze csak felső-szent- 
1 vauig, hol ismét néhány napig csalásait 
folytatta, inig az clídjáróság Hosszét 
vette elfogatta, és a nála talált űrlapok 
és hamisítványokkal egviitt a bíróság­
nak átszolgáltatta, n Iiol elég ideje 
lesz versel őssel foglalkozni, mert úgy 
látszik a nála volt vad kísérletekből, 
hogy ahhoz is volna hajlama, hu talán 
csalással nem foglalkoznék.

Csarnok.
A s z o b a u r .

Csüngei Pali azok közó a fiatul 
emberek közé tartozott, kiknek jóimon- 
datu: Nincs párja a gyöngy szabad
életnek! 7

Lite is a világát szabadon mint 
a dalos madár; nem volt a ki otthon 
marasztalja s nem volt, a ki szemrehá­
nyással fogadja, ha nem jött haza a 
rendes időben.

Ez az életmód szerfelett tetszett 
neki & tel is tette magában, hogy soha, 
ele soha meg nem házasodik.

-Majd bizony ö még nyűgöt is vesz 
a nyakára s utóbb még olyan feleséget 
kap, a ki folytonosan franczia rémre- 
gúnyokét olvas, melyek miatt örökké 
só tálán marad hús és

a leves.
Ez a gondolat már egymagában is 
volt arra, hogy elhatározása égé-

1 üljön.
Mert Pali valóságos gourmánd volt. 

Élt halt a jó eledelért s főzés dolgában, 
illetőleg az ételek megbinllásában való­
ságos szaktekintély volt s mindenki 
tisztelettel hajolt meg ebbéli nagy tu­
dománya előtt.

Az ibolya szagát alig bírta meg­
különböztetni a rózsáétól, hanem ha el­
ment egy ház előtt, melyben főztek,

orrút s minden tétovázás nélkül a lég 
nagyobb határozottsággal meg birta 
mondani, hogy itt például franczia ros­
télyost készítenek vagy almásrótost 
sütnek.

Ezen a réven jutott be Pali a 
Takácsokhoz is.

Egy derült őszi pénteki nap dél­
előttjén ott sétált a stáezió utczán, hát 
egyszer csak szimatolva megállt egy 
alacsony, do tiszta, csinos külsejű, 
hérre m

-  Hm hm. Itt bizony ráklevest 
főznek ! Amit ón már három hete nem 
is láttam. Egy vendéglőben sein kap­
hattam, pedig legkedvesebb ételem. 
Szeretnék megkóstolni egy keveset bo- 
lölo. De hogyan ?

szavaknál pillantása

tejü, fe-

E szavaknál pillantása a kapura 
esett, melyen ogy táblácskát vett észre. 
Közelebb lépett.

,.E házban egy csinosan bútorozott 
szó bakiadó."

— Nagyszerű, ha nem is a rákle­
veseknél van a szoba, de legalább van

A rákleves szaga egyenesen egy 
nyitva álló konyha ajtajába vonzotta öt.

— Jó napot kívánok! Kezeit csó­
kolom nngysád! szakitá hirtelen félbe 
magát, amint a tűzhely mellett gyö­
nyörű szőke lánykát pillantott meg.

- - J ó  napot uram. Kit tetszik ke­
resni 2

— Hát . . . kérem . . . úgy ol­
vastam, hogy itt egy hónapos szoba 
volna kiadó.

— Igenis. Majd behívom a ma­
mát. Majd az megmutatja.

.161 látta, hogy hibás ű* korcs a munka, 
Colját is bárha veszve látta, tudta : 
F.lbiijolóvá tetto külsejét,
Hög>* eltakarja igy ömzégyenét ' . . .“
A költő még itt sem állapodik inog, 

hanem ekképon folytatja :
„Miiv-así n/i Isten s bár csodásán nlkot, 
Ila senki sincs ki értő adna tapsot :
Mivé lesz végtelen művészete »
Bec-ló ná’kOl c-uk becstelen nőve I
Tehát n művész, bá.nnlója !
Nem úgy! Te (ember) társa vagy merész 

vetélyhen !
P bár csak kezdj, már is tlt az óra.
8 bár őrük s szemöldöke se tétlen ; 
Mégis légi Böbe művét c nagy világot 
Mely Íme általad, hogy felvirágzott 
>la felbecsülöm : csodát nem lelek : 
Különben alkot itt a k -pzeiel ! . . . . “
Mi ez? A melegítő és életadó ra­

gyogó nnp, a milliárd csillagok járása, 
az oczeáu mogmórhetlen mélysége, a 
kipuiiatolhallan miudenség örök id- kre 
megBzahott összhang/.ntns működése, 
csak korcs munka, melynél a költő a 
hitvány éri poros földön különb világot 
alkothat magának képzeletével! . . .

Mégis jó, hogy n költő ezen köl­
teményét „ Isten k-'. romlásnak" nevezte, 
morf hat annak valóban nz is a nőve. 
Ezzel a verssel azt kcllend tenni, mit 
a költ humorában más költeményeiről 
is mond: hogy „lőport alá!"

Mi másképen volt a szerző Imii- 
g"l n és lelke megindulva midőn a

..Pocin vagyok," „Három óhaj," „Búcsú 
Ungvár i ól és  „Nem arra születtem" 
kedves költeményeket irta! Mi egysze­
rűek, nyugodtak, érzeménygazdagok s 
lendületesek c soruk :

luiskoniolyság,
Dalaimat erdő lombjai (inogják,

•Merre .íz enyészet temetői ntjn,
A mogorva léinek elaczos tekintete : 
Íme, nz én lelkem összes költészete, —

Egy könny, cgv mosoly: ez énnekem 
drága bér,

Kom adom a kincses, széles nngy világéi'.,’4
Vagy a „Búcsú Ungvártól" czimfí 

bői ez:
„Megyek, mint a pacsirta, HUmámból, 
Tavasz-hazámat felkeresve nini,
Ott szebb- Olt Vidoinbb dalokra gytilvn, 
Szétnézek boldogan « bérez fokán,I ;
8 mig itt ka; ott sebekről bű an panaialokt 
Velem zokognak az érző galambok- 
.Szépek ezen  sorok is :

„Nekem csak a magány, béko » nyugalom
kell :

Csendes erdő árnya madár zengésével, 
Cőllngos ég méla halvány huldsiigárrnl, 
Hol ábrándos lelkem végtelenbe szárnyal
A „Nem arra születtem" költeményt 

ezek nz eredeti sorok zárják he:
„Négy fal között nénin, komor irénsztnl. 
Szomjas toll s közelben két n mely itatja, 
Barázdáit ásrft vígan feliér lapra."

Szép és eredeti ez a rövid költe­
mény is:

A „Lapszerkesztő kei 
„Újévre" eziinü költemény szintén 
gyeimet érdemel, különösen pedig 
előbbi, melyen finom humor vonul át 

melyben c szép sorok is olvashatók :

( ‘-/Imenün ragyogjon a nyomda festéken. 
Koronán, is ékes, s/.ép drága kövektől, 
Kirakva cziezurű és gnrmond betűkből."
A szeretet dalai" között van lóg 

több szép költemény, melyek [becsesei 
is liirnnk. H dalokban látjuk n költő 
egyediségét legtisztábban, itt hulljuk a 
szívnek gyorsabb dobogását s a csen­
des i-legikus hangot, — itt érezzük leg­
inkább a lélek melegét, itt látjuk, mint 
vonult át a bánnt feliego a költő lelke 
felett s itt olvassuk eme kedves soro­
kat is:

Erény n léinknek arany foglalatja 
Erény, ml földön « boldogságot adja, 
Erény, ah ez n szó nz i«toii>-ég fényo 
Erényes légy s ragyogj u fény ö/önébej" 
„Te is én jó anyám" czimii köl­

temény szintén szép, kár hogy bonno 
az anya neheztelése nincsen indokolva, 
mert azt ki sem lógja elhinni, — hogy 
az anya neheztelése azért támadt, mert 
a költőt a nagyravágyóé fája és koro­
nája elcsábítván, azon fáról

A „Rajnai Antal" halálára irt elé­
giában szintén több költői kifejezésre 
akadunk, mint:

Sajátságos és feltűnő, hogy a „sze­
relem dnlui" között nem találunk egyet* 
l< n egy tisztán lyrai költeményt sem. 
Halljuk ugyan olykor olykor itt is a 
jobb 1 irút, do ez vajmi kevés azon élénk 
s lángoló órzeinényhez, azon egyszerű­
ség s mégis fenségeshez képest, melyet 
az igazi lírai költemény követel s mely­
nek a költő szivéből kell fakadnia, -  
mint nz illatnak a virágból. Az a köl­
temény mely nem mulat tükröt a költő 
leikébe és a melyből nem tűnik ki, — 
hogy alkotása közben lelkét leho to be, 

nem lyrai dal és nz olvasóra hatást 
sohasem lesz. A lyrai dal, nem lehet, 

mint a „Fcslö Rügyekben" -  lmr- 
fiogó tárogató, hanem csendes furulyaszó,



A mama jóképű, szelíd asszonyság 
volt. A szoba természetesen felségesen 
megtetszett Palinak s ezt szóuélkül ki­
bérelte.

— De kérem, mondd Pali czélja 
felé törve, én már nagyon megszoktam, 
hogy otthon ebédelek. Nem volna szi­
ves illő dij mellett élelmezni is.

— Pali nagyon megnyerte a mama 
kegyét. Mert először is kezet csókolt 
neki. Aztán nem is alkudott a szoba 
árán.

— Miért no? volt a telelőt. Nem 
szoktam ugyan kosztol adni, hanem ön 
nálunk fog lakni s úgy szólván csalá­
dunk tagja lesz. Igen szívesen meg­
teszem.

— Akkor ma már otthon ebéde­
lek s ebéd után elhozatom a podgyá- 
szomat. Kiáltott fel Pali elragadtatva, 
hogy ily könnyen sikerül rákleveshez 
jutnia.

így is történt. Pali ott ebédelt s 
épen nem volt oka a történteket meg­
bánni. Olyan jóízű, zamatos ebédet, a 
milyent itt eléje tálaltak, már évek óta 
nem evett. Kivált a rákleves! Oh annál 
felségesebbet, még Parisban Bem kap­
hatna.

Pali végtelen boldog volt. Egészen 
abba hagyta a járdataposást s egész 
délelőtt ott settenkedett a konyhában s 
bámulta a szép Mariska művészetét a 
kulináris tudományban. Azonkívül bő 
alkalma volt látni, hogy Mariska a 
háztartás többi ágaiban is nem kevés 
jártassággal bir, sőt. mikor egyszer lég 
búzámtól heves fogfájást kapott Mariska 
olyan cseppeket adott neki, hogy fáj­
dalma rögtön eltűnt.

Ily körülmények között Pali mind­
inkább kezdte megváltoztatni elveit s 
egy napon csak azzal lepte meg öz­
vegy Takács Péterné asszonyságot^ 
hogy frakkot öltve, fehér nyakkendő­
ben, klakkjával hóna alatt ünnepélyes 
arczczal belépett szobájába s minden 
tétovázás nélkül — megkérte Mariskát 
feleségül.

A mamának semmi kifogása nem 
volt, mert Palinak kis birtoka után elég 
jövedelme Volt ahhoz, hogy feleségét 
eltarthassa ; Mariska pedig pirulva val­
lotta be, hogy kis szivecskéjét régen 
odaajándékozta már a szobaárnak.

Rövid idő múlt el s a boldog mát- 
knpár elmondta már a holtomiglan — 
holtodiglant.

A fiatal férj és nejo ott ültek ott­
honos szobácskáj tikban s bizalmasan 
sugdostak.

— Tudod-e kedvesem, hogyan ju ­
tottam hozzátok ?

— Hát lakást kerestél . . .
— Dehogy lakást. Eszcmágábnn 

sem volt. Hanem a rákleves szaga csalt 
bo hozzátok. Tudod ez a kedvencz éte­
lem. S a mint láttam, milyen jó gazda­
asszony, milyen jó szakácsnő, meg 
egész kis doktor az én drága innczus- 
kám, hát egészen belebolondultam.

A muezuska elpirult s édes csók­
kal zárta le a beszélő ajkait.

De azért újra felvette a félbesza 
kitott théinát.

— Ugyan mond meg muezuskám. 
honnan tanultad te mindezt?

nem habzó s rohanó patak, hanem tisz­
ta, s nyugodt csermely s nem lehet 
rohanó vihar, hanem kell, hogy enyelgő 
szellő legyen.

Ez álláspontot foglalva el, nyugod­
tan mondjuk ki meggyőződésűnket és 
jól meggondolt Ítéletünket, hogy a „Fes- 
íö Rügyek“ tehetséges szerzője legke­
vésbé lyrikus, mert néhány igazi lyrai 
hang még távolról som jogosíthatja fel 
öt azon név viselésre.

A drámai tehetség sokkal jobban 
van kifejlődve- a fiatal Íróban, mint a 
lyrai, mi kissé különösnek látszik, ám 
a „ros.ó Rügyek” határozottan a mi 
véleményünk mellett harczolnnk.

Piiztnn hisszük, hogy a tehetséges 
költő egykor tökéletes műveket is fog 
alkotni, ha a dörgő hangok helyett a 
szelídet választva, mindig csak az ihlet 
teremtő pillanataiban fog énekelni a 
szerelemről, a barátságról, a bánat és 
örömről vagy az élet tragédiájának azon 
alakjairól, melyek benne a főszerepet 
játszották.

Kérjük a költőt, ki a nevének el­
rejtése mellett a szerénység mezében 
lépett ki a közönség elé, ne vegye zo­
kon, ha megnevezzük öt, mert cgyáta- 
lan nincs oka álnevek alá rejtőzködnie.

A „Fcsld Rügyek” írója Molnár 
Gyula a „Zoinbor és Vidéke* érdemes 
szerkesztője.

Popovits Döme.

— Hiszen tudod, hogy én n „Ma 
gyár Háziasszony* előfizetője vagyok. 
Abból merítem minden tudományomat. 
Abban vannak kitűnő, kipróbált főzési 
rcCzeptek, mindenféle hasznos háztar­
tási tanácsok, s még a gyógyításban is 
ad annyi útmutatást, a mennyit egy 
művelt, jó háziasszonynak tudni kell.

Ekkor belép- tt a levélhordó s egy 
csomagot tett az asztalra.

Felbontó.ták. A Magyar lláziasz- 
szonyok Naptára volt az Í.88G dik évre.

— llát naptár is van a laphoz? 
kérdő a férj.

— Hogyne volna, és még milyen! 
Annál niuluttatóbb s a mellett haszno­
sabb naptár nincsen. Tudod még ház 
tartási könyviteli táblázatok is vannak 
benne. Abba beírhatom egy krajezárig 
minden kiadásunkat és bevételünket s 
mindig tudom mennyit szabad és lehet 
kiadnunk mindenro.

— Az igazán nagyon jó dolog, 
llát azonkívül mi vau benne ?

— Nézzük meg.
Lapozni kezdtek a vaskoskönyvben.
— Mennyi jó dolog van benne. 

Nézd csak! Költemények Inczédi 
Lászlótól, Dengi dánostól, Csáktornyái 
Lajostól. Percnyi Kálmántól, Petri Mór­
tól, Kisteleki Edétől, Király Kálmántól,

I Városy Mihályiéi, Méry Károlyiéi, Ha­
lász Dezsőtől, még Lanka Gusztáv iro­
dalmunk e jeles veteránja is irt bele 
költeményt. Aztán ez a sok czikk. Itt 
van egy Síkor Margittól itt Tölgyesi 
Mihály, Dr. Murányi -Imiin, V. Gáál 
Karol in, Murányi Ernő, Lipovszky Róza, 
Madarassy László, Milkó' Izidor, Sz'klay 
P. Gyula, Szalmás Ariiold, Kcnézy 
Csatár stb. Hát ez az egész évre szóló 
étlap, kis szakácskönyv és ez a sok 
háztartási közlemény ! No feleség, most 
már látom, hogy dicséreted nem volt 
hiábavaló s belátom, hogy nyomtatott 
betű utján is lehet valaki jó gazd- 
asszony.

De aztán ezen étlap szerint főzd 
ám az ebédjeinket, mert első pillanatra 
is látom, hogy a legnagyobb Ízléssel 
van összeállítva. Mészáros József.

Irodalom.
— A legkényesebb inyencz i.« meglehetne 

elégedve, ha neje a „Magyar Háziasszony“ 
étlapja szerint főzetné ebédjeit Mert ebben a 
lapban az év minden napjára más más étlap 
közöltéiig n az egész évfolyamban nem lehet 
egyforma étlappal ellátott napra találni. Már 
pedig az mindenki előtt tudva van, hogy a 
változatosság az, moly a legegyszerűbb ételt is 
ízletessé teszi. A „Magyar Háziasszony" kiter- 
jeszkedik a konyhán kívül, általában a nő 
társadalmi életére, a háztartásra, gazdaságra, 
nevelés, házi orvosi és egészségügyre, általában 
egyszóval a nő életének minden mozzanatára 
s mindenre, a mi nő előtt csak érdekkel l.ir 
A mellett a szórakoztatásról sem feledkezik 
meg, a mennyiben a „Munka Után“ c/.imíi 
szépirodalmi ingyenes melléklet gazdag válto­
zatban közöl költeményeket Imiinue-zkeket, 
be “zélyoket, rajzókat s egy éh b szórakoztató 
apróságokat, valamint állandóan egy-egy na­
gyobb regényt is folytatásokban. A „Magyar 
Háziasszony" előfizetési ára egész évre G frt, 
fél évre 3 frt, negyed évre 1 írt 50 kr, s a 
kiadó hivatal (Budapesten, nagy korona-nteza 
19. sz.) melyhez az előfizetések legczélszorűh- 
ben postautalványon hitézcndők, kívánatra bár­
kinek ingyen és bérun ntve szolgál mutntvány 
számokkal. A lágujabhi szám is igen változatos 
tartalommal jelen meg.

Számrejtvény.
M. N. J.-tól.

9 10 10 2 ■ női név.
3 5 4 5 6 Egyntomi építmény.

8 5 6 szép rendben könyv 
ben látható.

3 7 12 ha télen jágon jársz,
erre vigyázz.

12 9 6 1 háborúban nagy sze­
repet játszik.

12 11 velő palotákat emel­
hetsz.

1 12 egy kép mely ezt jel­
képezi.

LégtUnoti észlelések Saján.
1885. okt. 28-től nov. 3-ig.

■r. '-a v-c
á § {.

Is? á 1X

Legkisebb hő­
in éra ék .,.8 2.4 4. i 4 2 8.: 5.0 8.0

(Celsius szerint)

Legnagyobb hő- 
mérsék !1 ti n. 7 , .5 0.1' t i  0 12.(1 10.5

Szélsebesség

{máso>1percz«iiként 
méterek hun) 14 10 14 12 6 8 4

Légnyom. maxiin. 759.9 midim. 
Légnyom. minim. 74(5.4 millim. 

Csapadék 30.1 millim.

A D u n a  v í z á l l á s a
(0 felett mdtorekhen.)

1885. okt. 29-töl nov. 4 ig.
Csütörtökön: . 1.90
Pénteken: . 1.89
Szombaton : , . . 1.79
Vasárnap: . 1.69
Hétfőn : . . 1.66
Kedden : . . . Í.00
Szerdán : . 1.69

üzleti tudósítás.
Baja, 138f>. okt. 23.

Arak (méter mázsánként)
Búza uj (minőség szerint) 7.55 — 7.55
Kétszeres 
Rozs „ . 
Zab „ . 
Árpa „ . 
K ukuricza 
Köles 
Bab

(}.-------fi —
5.80 — 5.90 
5.85 — 5.90 
5.30 ~  5.90 
3.8Ö — 8.80
4.80 — 4.80 
7 . -  — 7.—

Az I. cs. kir. s z a i. önnaaözliajözáM
t á r s a s á g ;

M ENETRENDJE
f. é. november 1 -töl kezdvo további in­

tézkedésig.
P ósta n a jók :

Bitjárói Budapestre: kedden, csütörtö­
kön és vasárnap 
d. u. 4‘Za órakor. 
(Éjjeli állomás 
Dombon.)

„ Ursovára: kedden, csütörtökön 
és szombaton
d. u. 4 órakor. 
(Éjjeli állomás 
Bozdán.) 

S z e m é ly -h a jó k  :
-Bajáról Budapestre: naponként d. u.

2®/4 érakor.
,, Mohácsra: naponként este G'/a 

órakór.

•Irgyzet A vastagabb nyomatott zámnk 
az esti (J órától reggeli 5 óra 59 peiezig ter­
jedő ó'lell órákat Jelentik Végre nieg:>*gye/te- 
tik, hogy vasár és ünnepnapokon H/.abndkn és 
Puliéj között este is közlekedik ege vmát

Felelős szerkesztő és laptulajdonoo :
D U J M O V I T S  I S T V Á N .
432 szám
v. 1884.

Á rv erési h ird etm én y.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 

1881. évi LX. t. ez. 102. § á. értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a sza­
badkai kir. törvényszék 12838. és 12840/ 
1884. számú végzése által Fazekas 
Kristóf bajai lakos végrehajtató javára 
Sohoffhau8zer /Idáin (Járni lakos elleti 
200 Irt és 10 frt töke, ennek kamatai 
és eddigi perköltségei erejéig elrendelt 
biztosítási végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt és 050 frtra becsült 130 
db birkából álló ingóság nyilvános ár­
verés utján eladatik.

Mely árverésnek az 8028/p.l885. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a hely­
színén vagyis dara községházán leendő 
eszközlésére 1885-ik év november hó 
ik napjának délelőtt 10 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hívatnak inog, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. § n értelmében a legtöb­
bet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában 
megállapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Baján, 1885. évi november hó 2.
Horánszky László,

kir. bir. végrehajtó.

1 2 2 . s z á m . 

V.1F35.
Vasúti menetrend junius i-töl. Á rverési hirdetmény.

Budapest—Szabadka—Zitnony. 
Budapestről indul 7.55 2.55 3.25 9. 
Szabadkára ér. 12.54 6.19 8 .2 0  4 .3 0  
Szabadkáról itt. 1.24 6 .2 8  9 .10  5 .52  
Zimottyba érk. 6 -0 6  9.57 3.44 12.44 

Zimony—Szabadka—Budapest. 
Zimonyból in. 1 0 -33  6.09 8 31 4.21 
Szabadkára ér. 4 .5  9 9.48 1.22 10  21 
Szabadkáról in. 6.18 9.48 2.02 1 0 .5 0  

.Budapestre ér. 11.15 1.20 7 .15 -5 .20  
Szabadka—Baja. 

Szabadkáról indul 6.40 2.30 
Bajára érkezik 9.10 4.40 

Baj a—Szabadka.
Bajáról indul 10.14 7 .14  
Szabadkára érkezik 12.25 9 .5 0  

Szabadka—Szeged.
Szabadkáról in. 6.40 2 34 6  3 8  10 .35  
Szegedre érk. 7.46 4.21 7 .4 5  12 .— 

Szeged—Szabadka.
Szegedről itt. 3 .3  0  8.10 10.45 6 .5 2  
Szabadkára ér. 5 .2 0  9.18 12.45 8 

Szabadka—-Zoinbor. 
Szabadkáról indul 6.02 1.45 8  4 0
Zomborba érkezik 8.13 4.22 10.16 

Zoinbor—Szabad ka.
Zomborból indul 11.14 8.01 4  0 7  
Szabadkára érk. 12.49 10.12 5.41 

Szab a d U a—Pál i cs. 
Szabadkáról indul 5.18 
Palicsra érkezik 5.43

Pa ics—Szabadka.
Palicsról indul 5.50 
Szabadkára érkezik 6.10

Alulirt kiküldőit végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a bajai 
kir. járásbíróság T4G. kp. 1885. számú 
végzése által Scl e.’or Antal bajai lakos 
végrehajtató javára Mikossevits Sándor 
ellen 40 frt töke, eddigi összesen 11 írt 
30 kr. költség követelés erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag felülfoglalt és 820 frtra becsült: 
szoba-bútorok, ágynemű, korcsmái fel­
szerelés, 2 ló, 1 kocsi, 2 lóra való szer­
szám, 10 bordó, és 50. ui. mázsa csöves 
kukoricásából álló ingóságok nyilvános 
árverés uiján eladatnak.

Mely árverésnek a 14G./kp. 1885. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén vagyis Baja városházán 
leendő eszközlésére 1885-ik év november 
hó I l i k  napjának délelőtt 10-ik órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg: hogy az érinteítt ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t ez. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is cladatui 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. ófi LX. t. ez. 108. §-ában 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Baján, 1885. évi november hó 1.
Horánszky zászló,

kir. bir. végrehajtó.

Szépséget és fiatalságot
kölcsönöz valóban a világhírű és orvosilag leginkább ajánlott

W . E eich ert Berlini
fi] at9->j  bt na s«ra «*l| Sexail Kcolgypora
pij Ezen különösen finom

p r  h ö l g y p o r  - w i
(FETT PÚDER)

nappali és éjjeli használatnál a bőrre jél tapad, az arcznak 
iá itdeséget átl, és észrevehetetlen, mely kitűnő tulajdonságáért 
Ja valamennyi 11 ü 1 g y p o r között legnagyobb előnnyel bir.

Valódi kapható: Haján egyedül Brachfeld Nina és Fisoher 
Lipót kereskedésében.

í--: doboz ára GO kr. P róba  doboz ára BO kr.fii - - w [1
M
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Vidats-féle egyéb gépek és azok pótrészei
ezentúl az eredeti VidatS-féle minták (modell) szerint csakis az alább irt gyárban kaphatók, mely az 
összes mintákat a A idats-féle csődtömegtől megszerezve, azokat is gyártja.

gazdasági
Központi iroda: Budapest, váczi-körut 57. szám.

Bácsmegye, Rigyicza község határában levő külső majorsági birtokomból 
1012 hold szántó, 65 hold kaszáló, 301 hold legelő, összesen

137Q üss/t. laold. (eg^ ts.g'lostza.)
a rajta levő gazdasági épületekkel együtt, a most jövő 1886-ik év január 1-töl 
a bérlő tetszése szerinti időtartamra bőrbe adatik. Ide vonatkozó ajánlatok Kovácli 

Józsefhez, mint tulajdonoshoz R i g y i c z á r a  (posta helyben) intézendők.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a rendkívül gazdag és 1848-ik évi julius 17- 
töl fennálló

dletbistoiitó
[The Gresham Life Assuranze Society]

a m

részéről Baja varos, úgy Bács-Bodrogh megye és a vidék területére, a biztosítások gyűjtése tekin­
tetében a

F Ő F E L Ü G Y E L Ő S É G G E L
bízattam meg és felhatalmaztattam 1(500, illetve 2000 forinttól a legmagasabb összegekig terjedhető 
élet és halálesetre szóló nyeremény részeltetéssel egybekötött biztosításokat eszközölni.

Az általam képviselt társaság roppant alaptőkével rendelkezvén, biztositottainak a legnagyobb ked­
vezményt nyújt

így, többi között — a legjutányosabb díjtételek mellett — például: ha egy halálesetre kötött, 
avagy vegyes biztosításra legkevesebb 8 évi clij befizettetett, az igazgató-tanácsnak jogában áll a bizto­
sított fél kérelmére ennek oly összeget 5°|0 kamat mellett kölcsön gyanánt előlegezni, mely a társaság sza­
bályai szerint a viszvásárlásra rendelt értéknek megfelel.

A társaság által nyújtott számos előnyök figyelembe vételét ajánlani vagyok bátor mindazoknak, 
kik felfogva az esélyek lehetőségét, önmaguk és családjuk helyzetét azokkal szemben addig, inig anya­
gi helyzetük megengedi, biztosítani óhajtják.

Minden közelebbi, a biztosítani hajlandók részéről kívánt részletes értesítés és felvilágosítás­
sal szolgál

kész szolgáljuk
ID-cLjianLO-v-its Ist-váLaa.,

f ő - f e 1 ü g y e 1 ő.
Lakik: Baján, kismészárszék-uteza, 160. szám.

Hírűinké én Kttdienlulír könyvnyomdája Hajnii.
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